
INFORMAČNÍ 

ZPRAVODAJ

MĚSTA KUNŠTÁT

ČERVEN 

2026ROČNÍK XXXI

KUNŠTÁTSKÝ 

ZPRAVODAJ

SLOVO STAROSTY

V úterý 19. května se sešli v kanceláři sta-
rosty zástupci Zdravotní záchranné služby  
JMK včetně náměstka ředitelky, zástupci 
Cetinu, projektantky, vedení zhotovitelské 
firmy Ekoterm, oslovený stavební dozor, 
vedoucí místního stavebního odboru a sa-
mozřejmě já s kolegou místostarostou. Tato 
svolaná koordinační schůzka byla logickým 
vyústěním rok a půl trvajícího úsilí města 
Kunštát společně s ostatními obcemi v se-
verozápadním regionu našeho okresu. Byli 
jsme tehdy osloveni vedoucími pracovníky 
záchranné služby s  žádostí vyplnit časo- 
vou indispozici v dojezdových časech rych-
lé zdravotnické pomoci na Kunštátsku  
a Olešnicku, a to vytvořením nové výjezdo-
vé základny ZZS. Čtvrté na okrese po Blan-
sku, Boskovicích a Velkých Opatovicích.  
Po zvážení možností ze strany města i zři- 
zovatele záchranné služby, vedení Jihomo-
ravského kraje, jsme se domluvili na dalším 
postupu. Město po vstřícném jednání s Ce-
tinem odkoupilo vhodnou nemovitost hned 
za radnicí a nechalo zpracovat projekt dle 
požadavků ZZS. Dále probíhalo jednání 
s odborem zdravotnictví a vedením na JMK 
o možné finanční podpoře. I přes příslib 
pana hejtmana byla částka potřebná na 
přestavbu stále dost vysoká a hrozila znač-
ným zatížením rozpočtu města. Požádali 

jsme tedy o podporu a finanční pomoc 
okolní obce. Zejména ty, kde dojezdová do- 
ba sanitky překračovala stanovený čas, a to 
zvláště za zimního počasí. Velmi nás potěšil 
zájem zastupitelstev obcí, a hlavně solida-
rita a ochota pomoci. Na základě smluvních 
dohod se na transparentním účtu města 
shromáždily téměř 4 miliony korun. Osm 
milionů nám schválili zastupitelé na kraji  
a zbytek schválilo zastupitelstvo Kunštá- 
tu dofinancovat. Samozřejmě oslovujeme  
i některé firmy a partnery města. 
A ve zmíněný den jsme se sešli, abychom 
předali budoucí staveniště zhotovitelské 
firmě a vzájemně se domluvili na kontrolách 
a koordinaci prací. Stavba bude probíhat 
v zástavbě při zachování okolního provozu 
a zachování dvou místností se zařízením 
Cetinu (provozovatel telekomunikační sítě), 
kde se nesmí narušit funkčnost provozu.
Nebude to jednoduché, ale věřím, že to všich-
ni dohromady zvládneme a za rok hotovou 
a připravenou stanici předáme do pronájmu 
zřizovateli záchranky, tedy JMK. Velké díky 
patří vedení kraje i kolegyním a kolegům 
obcí, kteří se k akci připojili. Jsem moc rád, 
že zdraví a životy našich občanů jsou pro nás 
všechny stále nejvyšší prioritou.

pokračování na s. 2 

V  KUNŠTÁTĚ  
BYL ČTVRTÝ  KVĚTNOVÝ 

VÍKEND  JIŽ  PODEVÁTÉ  
VĚNOVÁN  KERAMICE

Podobně jako ostatní historická ev-
ropská centra výroby keramiky i my 
v rámci akce Buongiorno Ceramica 
připomínáme stále živou tradici,  
která podstatně ovlivnila vývoj a cha-
rakter našeho města. 
Letošní podtitul Limitovaná edice 
odkazuje k jednomu z vrcholných 
období produkce kunštátské kerami- 
ky. Ve 20. a 30. letech 20. století vyrá- 
běla hrnčířská dílna bratří Brableců 
pod značkou KK (Kunštátská kera-
mika) dekorativní a užitkovou kera-
miku z póroviny ve stylu art deco dle 
návrhů sochaře, malíře a kerami- 
ka Huberta Kovaříka. Jedná se o po- 
měrně krátké a málo známé období 
místní keramické produkce, které 
ukazuje vysokou úroveň řemeslné- 
ho zpracování keramiky v Kunštátě.  
A právě kopie šálku z tohoto období 
vznikaly v během víkendu v Panské 
zahradě. Po dokončení budou sloužit 
k reprezentačním účelům města.
Rád bych tímto poděkoval Jihomo-
ravskému kraji a městu Kunštát, pří-
pravné a realizační skupině a také 
keramikům, bez jejichž umu, ochoty 
a nadšení by tato akce nebyla možná.

 	 	 Nikola Seko

Foto: Pavel Nejedlý
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Blíží se léto, dozrává ovoce a to je pastva 
krom jiného pro spoustu hmyzích zástup- 
ců. I těch, kteří se umí bránit a nenechají se 
jen tak zahnat. A tak se občané ozývají s žá-
dostmi o odstranění vosích či sršních hnízd. 
Tyto druhy jsou sice zákonem chráněny, ale 
v případě, že si své dočasné bydliště vyberou 
blízko lidských obydlí, může dojít k ohro- 
žení zdraví, u některých jedinců i života.
Pak je na místě se ohrožení zbavit. Jak?  
My frajeři, co si z pár bodnutí nic neděláme,  
si dokážeme poradit a se zvýšeným adre- 
nalinem a občas celkem riskantně si svoje 
teritorium obhájíme. Ale nedoporučuji.  
Při zaváhání, chybném pohybu či smůle se 
tito malí hmyzí dravci dokážou velmi účin-
ně bránit a kromě spousty bolestivých bod-
nutí s  nepředvídatelnými následky hrozí 
možné pády ze žebříku, ze střechy nebo 
jiných prostor. Co tedy dělat? Naši dobro-
volní hasiči vám radí: oslovte nás přímo 
nebo nás kontaktujte prostřednictvím za- 
městnanců obce. Výjezdová jednotka SDH 
je proškolená, připravená a ví, co dělá. Její 
členové jsou zkušení a ochotně vás zbaví 
problému. Můžete sice volat na tel. číslo 150, 
jak nás to od malička učí, ale přes operáto-
ra je zákrok poněkud složitější a zdlouha-
vější. Věřte našim klukům. To vám vzkazu-
jí „dobráci“. A já to mohu jen potvrdit. 
Přeji vám krásné léto.

MVDr. Zdeněk Wetter, starosta

této části střechy do dopracování prová- 
děcí dokumentace opravy střechy sportov-
ní haly a schválila uzavření Dodatku č. 2  
ke smlouvě o dílo se společností STALEGA, 
s. r. o., dle předloženého návrhu, jehož před-
mětem je doplnění prováděcí dokumentace 
a úprava harmonogramu. 

• Rada města schválila uzavření darovací 
smlouvy na poskytnutí finančního daru ve 
výši 70 000 Kč od společnosti ČSAD Ústí  
nad Orlicí. Dar bude použit na výstavbu ZZS 
v Kunštátě. 

• Rada města projednala a souhlasila s na-
bídkou společnosti Hřiště MATY, s. r. o., na 
dodávku dětského hřiště v areálu fotbalo-
vého stadionu za cenu 155 262 Kč bez DPH. 
Dětské hřiště je vítězným projektem Kun-
štátského měšce 2025. 

• Rada města projednala postup prací stav-
by „Inženýrské sítě a komunikace lokality 
mezi ulicemi Palackého a Zahradní (Luční)“. 

• Rada města projednala a schválila Odpi-
sový plán ZŠ a MŠ Kunštát na rok 2026 dle 
předloženého návrhu. 

• Rada města rozhodla vybrat jako nejvhod-
nější nabídku veřejné zakázky „Nafuko- 
vací hala, Kunštát“ nabídku společnosti 
Prohallsport, s. r. o., se sídlem Branická 
213/53, Braník, 147 00 Praha 4, IČO 05276501. 
Nabídka tohoto účastníka byla hodnotící 
komisí vyhodnocena jako ekonomicky nej- 
výhodnější. Rada města schválila uzavření 
smlouvy mezi městem Kunštát a vybra- 
ným účastníkem. Cena díla činí 3 599 999 Kč  
bez DPH. Současně rada města schválila vy- 
loučení společnosti CENTAURY Plus, s. r. o., 
IČ SK 44654073, z veřejné zakázky z dů- 
vodu podle § 48 odst. 2 písm. b) zákona  
č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zaká-
zek, jelikož účastník zadávacího řízení na-
bídku neobjasnil ani nedoplnil na základě 
žádosti podle § 46. 

• Rada města projednala a schválila před- 
loženou zadávací dokumentaci a výzvu  
k podání nabídek a prokázání splnění kva-
lifikace pro veřejnou zakázku „Sportovní 
areál Kunštát – Design & Build“ a uložila 
její zveřejnění.

-vt-

• DĚTSKÁ SKUPINA PŘI MŠ KUNŠTÁT
– Rada města schválila vypracování sta-
noviska energetického specialisty k ZVA 
za cenu 20 000 Kč. 
– Rada města projednala a schválila uza-
vření Dodatku č. 3 ke smlouvě o dílo se 
společností STAVKOM, spol. s r. o. Tímto 
dodatkem dochází k úpravě víceprací  
a méněprací, přičemž cena díla se navyšu-
je o částku 231 786,77 Kč bez DPH. 
– Rada města projednala předání díla  
a přípravu na kolaudaci přístavby. 
– Rada města vzala na vědomí termín 
závěrečné prohlídky parkoviště na Lipce 
před kolaudací, která se v době vydání již 
uskutečnila dne 19. 5. 2026. 

• Rada města projednala realizaci a financo- 
vání revitalizace sportovního areálu v Sy-
chotíně. 

•  Rada města odsouhlasila vypsání výběro-
vého řízení na rekonstrukci návsi v Toubo-
ři, včetně odvodnění a zpevněných ploch. 

• Rada města schválila uzavření nájemní 
smlouvy na pronájem části nebytových 
prostor – střediska osobní hygieny – v ob-
jektu Penzionu pro seniory. 

• Rada města schválila přidělení zakázky 
„Sloučení odběrných míst (budovy 105, 106 
a 107) a elektroinstalační práce“ společ- 
nosti Lunek, s. r. o., za nabídkovou cenu  
176 912 Kč bez DPH. 

• Rada města vzala na vědomí informaci 
Českého telekomunikačního úřadu o zařa-
zení místních částí Hluboké a Touboř na 
seznam základních sídelních jednotek pro 
plnění rozvojových kritérií. 

• Rada města vzala na vědomí Rozhodnutí  
č. 1252000157 o poskytnutí finančních pro-
středků ze Státního fondu životního prostře-
dí ČR ve výši 265 692 Kč (tj. 50 %) pro pří- 
jemce podpory Základní školu a Mateřskou 
školu Kunštát, příspěvkovou organizaci. 

• Rada města projednala a souhlasila s při-
hlášením autobusového terminálu do sou-
těže „Stavba roku“. 

• Rada města projednala a souhlasila s ná-
kupem dvou nových herních prvků na vý-
letiště v Újezdě jako náhrady za již nevy- 
hovující zařízení dle předložené nabídky 
společnosti Hřiště MATY, s. r. o. Nákup bude 
hrazen z rozpočtu místní části Újezd. 

• Rada města projednala vyhlášení výbě- 
rového řízení na akci „Řešení dopravní si-
tuace na ul. Zámecká“. V rámci I. etapy je 
plánována výstavba kanalizace a veřejné- 
ho osvětlení. Současně společnost EG.D pře- 
loží nadzemní vedení nízkého napětí do 
kabelového vedení. 

• Rada města vzala na vědomí doplnění 
technického zjištění ke stavu části střechy 
nad bývalými světlíky, schválila zahrnutí 

INFORMACE O ČINNOSTI RADY MĚSTA

JAK NAPUSTIT BAZÉN  

A NEZPŮSOBIT PROBLÉMY

• Nejlepší den pro napouštění z vodovodu 
je ten, kdy není teplé počasí.

• Budete-li napouštět bazén z  vodovodní 
přípojky, napouštějte jej mimo odběrovou 
špičku. Nejvhodnější doba pro napouštění 
většího množství vody je v úterý až čtvrtek  
od 22.00 do 5.00. 

• Napouštění bazénu nad 10 m3 vždy do- 
hodněte se správcem vodovodní sítě: tel. 
725 961 730. Bazény do 10 m3 napouštějte 
pouze od úterý do čtvrtka. Nikdy nena- 
pouštějte bazény o víkendu a svátcích bez 
dohody se správcem vodovodu! V tuto dobu 
(zvláště v teplém počasí) je spotřeba vody 
obrovská a hrozí vyprázdnění vodojemu.

• Napouštějte pomalu. Při příliš rychlém 
odběru vody dochází k uvolňování usazenin 
z vnitřních stěn vodovodního potrubí a do-
chází k zakalení vody. Mimo to může dojít  
i k poklesu tlaku v síti a tyto problémy se 
mohou projevit i u jiných odběratelů. Proto 
je dobré kohoutek otevřít pouze částečně, 
napouštět přes noc, v případě potřeby více 
nocí.
• Pokud si nejste jisti, zeptejte se.

-vho-

ÚPRAVY A OPRAVY ODĚVŮ. Zkracování, 
prodlužování, zmenšování, zvětšování, výmě-
na zipu a jiné opravy. ZAKÁZKOVÉ ŠITÍ. 
Oděvy, bytový textil. Zátěžové deky. METRÁŽ. 
Letovice, Alšova 615/10, tel. 602 267 301.

MASÁŽE OD MARUŠKY (Kunštát a okolí). 
Přijedu vás namasírovat k vám domů. O více 
informací a termín volejte: 774 664 782.
Marie Mikulková.

INZERCE
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13.–14. 6. 
Svátky řemesel  
a krásy ušlechtilých koní 
místo konání: Panská zahrada 
pořadatel: Řemesla Kunštát,  
město Kunštát

V Boskovicích se v polovině května 
odehrála kulturní událost, která dalece 
přesahuje regionální význam.  V Galerii 
Otakara Kubína (GOK) byla zahájena 
výstava Invaze 68 světově uznávané- 
ho fotografa Josefa Koudelky, rodáka  
z Boskovic, jehož fotografie znají gale- 
rie i muzea po celém světě. Právě proto 
působilo skoro symbolicky, že se tento 
mimořádný soubor poprvé představuje 
právě v místě jeho původu.
Na tiskové konferenci i následné sobotní 
besedě v kině Panorama bylo znát, že 
nejde o běžnou výstavu ani rutinní kul-
turní program. Přítomnost Josefa Kou-
delky měla zvláštní sílu. Nepůsobil jako 
nedostupná světová legenda, ale jako 
člověk, který o fotografii a svobodě pře-
mýšlí velmi přímo a bez zbytečných slov.
Cyklus Invaze 68 vznikl během prvních 
dnů okupace Československa vojsky 
Varšavské smlouvy v srpnu 1968. Kou-
delkovy fotografie tehdy anonymně 
obletěly svět a staly se jedním z nejsil-
nějších obrazových svědectví o ztrátě 
svobody. I po téměř šedesáti letech  
však působí nečekaně aktuálně. Možná 
právě proto dnes oslovují i mladší ge-
neraci, která dobu okupace nezažila.
Beseda s autorem ve vyprodaném kině 
Panorama pak nabídla velmi civilní  
a otevřený pohled do života člověka, 

JOSEF KOUDELKA PŘIVEZL DO BOSKOVIC  

SVĚTOVOU VÝSTAVU

který po roce 1968 odešel do exilu a stal 
se členem slavné agentury Magnum 
Photos. Přestože jeho fotografie znají 
lidé v Paříži, Londýně nebo New Yorku, 
návrat do Boskovic měl očividně zvlášt-
ní význam i pro něj samotného.
Velký respekt si zaslouží také organi-
zátoři celé výstavy. Přivést do Boskovic 
takto významnou kulturní událost není 
samozřejmostí. GOK se díky tomu na 
několik měsíců stává místem, které 
může bez nadsázky zaujmout návštěv-
níky z celé republiky.
Pro Kunštát a okolí je navíc cenné, že 
podobná akce vzniká doslova pár kilo-
metrů od nás. Člověk často jezdí za 
významnými výstavami do Brna nebo 
Prahy a přitom teď máme jednu mimo-
řádnou příležitost téměř za rohem.
Výstava Invaze 68 potrvá až do 20. září 
2026. Kdo ji navštíví, pravděpodobně 
neodejde jen s pocitem, že viděl slavné 
fotografie. Spíš s dojmem, že některé 
obrazy mají sílu připomínat důležité 
věci i po tolika letech.

Pavel Nejedlý

Na fotografii Josef Koudelka během 
tiskové konference k výstavě Invaze 68 
v Galerii Otakara Kubína v Boskovicích.
Foto: Pavel Nejedlý

Kulturní léto 
v Panské zahradě 

2026 

Horní terasa Panské zahrady

3. 7. 	 LETNÍ KINO

4. 7. 	 LETNÍ KINO

11. 7. 	 STRONGMAN 

	 1. ROČNÍK

18. 7. 	 DIVADLO PRO DĚTI  

18. 7. 	 ROCK POD ZÁMKEM 

	 4. ROČNÍK

24. 7. 	 LETNÍ KINO

25. 7. 	 LETNÍ KINO

15. 8. 	 KONCERT 

	 KAPELA O3

16. 8. 	 KOUZELNÍK PRO DĚTI 

	 TONDA KUBÍK

22. 8. 	 KONCERT COUNTRY 

	 KAPELA PŘÁTELÉ

23. 8. 	 POHÁDKA PRO DĚTI

28. 8. 	 LETNÍ KINO

29. 8. 	 LETNÍ KINO

26. 9. 	 KONCERT 

	 GUSTAVO ROJO

Vstupné na všechny akce

je dobrovolné.

Bližší informace na Facebooku: 

HOSPŮDKA V PODZÁMČÍ

Pořádá: Jiří Kůra, Petr Stojan, 

město Kunštát

20. 6. ve 20.00 
Noční kastelánská prohlídka 
místo konání: zámek  
pořadatel: SZ Kunštát

21. 6. 
Farní den 
místo konání: fara Kunštát 
pořadatel: farnost Kunštát

22. 6. v 10.00 
Červnová vycházka
místo konání: Rozseč–Hluboké
pořadatel: SPOZ Kunštát

27. 6. 
Dětský den 
místo konání: výletiště Rudka 
pořadatel: Spolek MaN

KALENDÁŘ SPOLEČENSKÝCH AKCÍ MĚSTA A JEHO MĚSTSKÝCH ČÁSTÍ

ČERVENEC

3.–4. 7. 
Kunštátský letňák 
místo konání: Panská zahrada 
pořadatel: Ing. Petr Stojan,  
město Kunštát
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V úterý 12. května k nám do mateřské školy 
zavítali Ondřej a Lucie Tryhukovi s hudeb-
ním programem „S kozlíkem na cestách“. 
Dětem představili tradiční lidový hudební 
nástroj – dudy. Zábavnou formou se děti 
dozvěděly, jak dudy fungují, z čeho se skláda- 
jí a jak se na ně hraje. Společně s „kozlíkem“, 
jak se říkalo českým dudám, se děti vydaly 
na pomyslnou cestu po světě a poznávaly 
různé druhy dud. Měly možnost porovnat 
jejich vzhled i zvuk. Seznámily se s dudami 
z Chorvatska, Španělska, Slovenska i z Brna. 
Společně jsme si vyzkoušeli hru na buben, 
poznávali a zpívali písničky a za správné 
odpovědi dostaly děti omalovánky. Před- 
stavení se jim velmi líbilo a všichni si odnes-
li nejen hezký kulturní zážitek, ale i nové 
poznatky o lidových tradicích a hudbě.

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Na konci dubna se ve sportovním areálu  
a přírodní zahradě u ZŠ uskutečnilo odpo- 
lední setkání pro děti a rodiče s názvem „Děti 
v dopravě“. Pro účastníky bylo připraveno 
deset stanovišť zaměřených na dopravní 
výchovu. Děti plnily všechny úkoly s velkým 
zaujetím a nadšením. Velkým zážitkem byla 
ukázka hasičského auta a vybavení, kterou 

Ve čtvrtek 14. května jsme s dětmi ze třídy 
Sluníčka navštívili děti v 1. třídě základní 
školy.  Společně s paní učitelkou Hanou  
Kalasovou nám prvňáčci předvedli, co se za 
celý školní rok naučili, počítali matema- 
tické příklady, četli příběh, společně jsme 
si zacvičili a zazpívali písničky u klavíru. 
Děkujeme paní učitelce za vstřícnost, ocho-
tu a milou spolupráci. 

Tým učitelek MŠ
Foto: archiv MŠ

LETNÍ KINO KUNŠTÁT
PANSKÁ ZAHRADA KUNŠTÁT

vstupné dobrovolné

sobota 4. 7. ve 21.00

CHRISTY
pátek 3. 7. ve 21.00

JAK VYCVIČIT DRAKA

připravili členové Sboru dobrovolných hasi-
čů Kunštát. Děti si mohly techniku prohléd-
nout zblízka a vyzkoušet si také stříkání  
z hasičské proudnice, což sklidilo velký 
úspěch. Celé odpoledne se neslo v příjemné 
atmosféře plné pohybu, zábavy i poučení. 
Děti si odnesly nejen nové znalosti a zkuše-

nosti, ale také radost ze společně stráveného 
času s rodiči, prarodiči a kamarády. Děkuje-
me všem za hojnou účast a členům sboru za 
ochotu, spolupráci i čas, který nám věnovali.
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA – DEN ZEMĚ

22. dubna se po celém světě slaví DEN ZEMĚ. 
V tento den si připomínáme, že naše pla- 
neta je naším domovem a je důležité o ni 
pečovat a chránit ji. Součástí oslav bývají 
nejrůznější ekologické akce a jednou z nich 
je také iniciativa Ukliďme Česko, do které 
se každoročně zapojuje i naše škola. Ani 
letos tomu nebylo jinak. Žáci 6.–8. ročníku 
se společně se svými učiteli vydali uklidit 
Kunštát a jeho okolí. 
Žáci 9. ročníku si letos navíc připravili pro 
děti z prvního stupně speciální program  
s názvem: MISE ZACHRAŇ PLANETU ZEMI. 
Deváťáci se stali průvodci malých skupinek 
dětí, se kterými plnili nejrůznější úkoly  
a mise. Hravou formou se děti dozvěděly 
více o globálním oteplování a jeho násled- 
cích, významu šelem v přírodě, správném 
třídění odpadu a recyklaci, důležité úloze 

lesů a vody a dalších tématech spojených  
s ochranou naší planety.
Na závěr děti složily přísahu ochránce pří-
rody a získaly certifikát OCHRÁNCE MOD-
RÉ PLANETY. Věříme, že si prvostupňáčci 
celé dopoledne užili, něco nového se nau- 
čili a odnesli si spoustu zážitků. Pro žáky  
9. ročníku pak byla akce cennou zkušenos-
tí, které se zhostili s velkou zodpovědností, 
nadšením a kreativitou.

Mgr. Alena Prudká
Foto: archiv ZŠ
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ZAJIŠŤUJEME PŘEPRAVU OSOB PO CELÉ EVROPĚ!

2. 6.	 úterý	 Polsko – Zabelkov – zajímavá tržnice, zastávka v N. Jičíně	 690 Kč

3. 6.	 středa	 Slovensko – Dunajská Streda – termální lázně	 620 Kč

7. 6.	 neděle	 ZOO Ostrava	 650 Kč

14. 6.	 neděle	 Adršpašské skály – nejznámější pískovcová oblast ČR	 690 Kč

15. 6.	 pondělí	 Maďarsko – Mosonmagyaróvár – termální lázně	 590 Kč

16. 6.	 úterý	 Kudowa Zdrój – nákupy na tržnici	 490 Kč

20. 6.	 sobota	 Hrady a zámky ČR – Český Šternberk, zastávka v Humpolci	 620 Kč

26. 6.	 pátek	 Velké Losiny – 4 hodiny koupání v termálních lázních	 490 Kč

27. 6.	 sobota	 Hřebenovka M. Fatry / M. – V. Rozsutec / Jánošíkove diery	 750 Kč

28. 6.	 neděle	 Hrady a zámky ČR – zámek Loučeň – nenechte si ujít!	 650 Kč

30. 6.	 úterý	 CYKLO/turistika – Orlické hory	 590 Kč
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Přináším rozhovor s bývalým farářem v naší 
farnosti P. Josefem Čermákem, v současnos-
ti působícím v Kadani v litoměřické diecézi. 
Přijede do Kunštátu v rámci poutí Nový 
Jeruzalém, které jsou v jednotlivých far- 
nostech jednou za měsíc po celé Vysočině. 
Dne 16. června 2026 od 18.00 hod. se bude 
konat tato pouť v Kunštátě ve farním kos-
tele sv. Stanislava na náměstí. Přijměte mé 
pozvání na tuto pouť. 

Miloslav Čamek, farář

Miroslav Horníček říkával: „Položili otáz-
ku, tak jsem ji zvedl“. Na položené otázky 
se pokusím odpovědět:
Jmenuji se Josef Čermák. Ročník narození 
1952. Je zvykem uvádět, že se jedná o „dob-
rý ročník“. Narodil jsem se v Jihlavě, tehdy 
bylo ještě možné narodit se doma. Pokřtěn 
jsem byl 23. 8. 1952 v kostele Matky Boží. 
Zde jsem byl v roce 1960 u 1. sv. přijímání 
a 3. 7. 1977 jsem zde měl primici. V roce 1970 
jsem maturoval na SVVŠ, a přihlásil se do 
Litoměřic k přípravě na kněžství a byl přijat. 
Mezi roky 1973–75 jsem vykonal základní 
vojenskou službu a po ní dokončil studium 
a formaci v kněžském semináři. Dne 26. 6. 
1977 jsem v  Brně přijal kněžské svěcení.  
Byl jsem na čtyřech kaplanských místech  
a v únoru 1982 jsem nastoupil jako admini-
strátor farností Prosiměřice, Práče a Těše-
tice. Od 1. 8. 1990 jako farář v Dolních Bo-
janovicích. V  září 1992 krátce v Kunštátě  
a Sebranicích. Několik měsíců jsem měl 
Kněžský seminář v Olomouci a od 1. 7. 1993 
do 31. 7. 1997 jsem se vrátil do Kunštátu, 
Sebranic a Svitávky. Od 1. 8. 1997 jsem 
knězem litoměřické diecéze. Krátce na Frý-
dlantsku a od 16. 11. 1997 v Kadani a okolí. 
Přebíral jsem sedmnáct farností, teď jsou 
sloučeny na dvě, ale území zůstalo. Za to, 
že jsem mohl prožívat kněžství na Moravě 
a nyní v Čechách, jsem Bohu vděčný. Je to 
pro mě vzácná zkušenost.

Otče, co podstatného jste se v dětství na-
učil od rodičů?
Když jsem měl dva roky, zemřel mi otec. 
Postupně jsem chápal, že člověk může být 
povolán na věčnost i v  mladém věku. Na 
matce jsem viděl, jak statečně a s vírou v Boží 

pomoc a ochranu nesla tuto pro ni těžkou 
situaci. Sourozence jsem neměl. Matka se mě 
snažila vychovat slovy, ale hlavně osobním 
příkladem a jasnými postoji v náročné době.

Co bylo tím nejdůležitějším impulsem pro 
rozhodnutí stát se knězem?
Je to asi deset let, co jsem byl na oddělení 
Policie ČR v  Kadani, v  záležitosti pokusu  
o poškození vchodových dveří a vloupání  
do jednoho z  našich čtrnácti kostelů. Po 
sepsání a podepsání protokolu mi jeden  
ze tří přítomných policistů položil otázku: 
„Co vás přivedlo k tomu, stát se knězem?“ 
Moje odpověď byla: „To je Boží věc.“ Položil 
ještě doplňující otázku: „To myslíte vážně?“ 
Odpověděl jsem: „Je to tak, jak jsem řekl.“ 
V Markově evangeliu čteme: „Když šel podél 
Galilejského moře, uviděl Šimona a jeho 
bratra Ondřeje. Ježíš jim řekl: ‚Pojďte za 
mnou.‘“ Věděl, koho povolává. Měl jsem  
to podobně, ne sice na břehu Galilejského 
moře, ale podobně.

Kdo byl nebo je pro vás kněžským vzorem?
V jihlavských farnostech a v okolí bylo bě-
hem mého dětství a mládí hodně kněží, 
kteří pro mě mohli být a byli vzorem a po- 
vzbuzením. Ale postupně jsem přicházel  
na to, že jediným a největším vzorem je pro 
mě Pán Ježíš.

Co považujete na službě kněze za nejdůle-
žitější a nejkrásnější?
Mám rád otázky, které Pán Ježíš klade li-
dem. Jednotlivcům, menším a větším sku-
pinám. Dal jsem si kdysi na primiční ozná-
mení odpověď Petrovu na Ježíšovu otázku: 
„Chcete i vy odejít?“ Petr odpovídá: „Pane, 
ke komu půjdeme? Ty máš slova věčného 
života a my jsme uvěřili a poznali, že ty jsi 
ten Boží Svatý!“ (Jan 6,68–69). S přibývají-
cími léty života mi tam stále zřetelněji 
vstupuje slůvko jenom ty máš slova věčného 
života… V otázce bylo, co je nedůležitější: 
zůstat ve spojení s Pánem. Neptáte se na to, 
co je hezké nebo nejhezčí, ale co je krásné. 
Ve světle Vzkříšeného je krásné všechno.

Co může věřící člověk udělat pro to, aby 
vzrostla víra v jeho okolí?
Kdysi vyšla kniha s kázáními P. Jiřího Reins- 
berga Probíhejte Jeruzalém a sviťte. Je tak 

nadepsáno i jedno z kázání. I tak by se dalo 
odpovědět na položenou otázku. 

Co vidíte jako důležité a na co kladete 
důraz ve vaší práci a ve svém životě?
Dne 26. 6. 1977 jsme byli v brněnské kated- 
rále svěceni na kněze. Bylo nás tehdy svě-
ceno osm a P. Václav Doležal byl svěcen na 
nemocničním lůžku v Ústí nad Labem už 
dříve. Když zaznělo naše jméno, každý od- 
povídal: „Jsem připraven.“ Biblicky je to: 
„Jsem zde.“ Ve smyslu: jsem k  dispozici, 
jsem zde pro Tebe, Pane. A tak se snažím, 
s Boží pomocí, žít toto své: „Jsem zde pro 
Tebe.“

Na co se nejvíc těšíte?
Těším se samozřejmě, dá-li Pán, na setkání 
s vámi. Mé hlavní těšení je na setkání s Pá-
nem tváří v  tvář. Abych jednou šťastně 
přistál u břehu věčnosti.

Co vám udělalo v poslední době radost?
Trochu tu odpověď odlehčíme. Jsem už ta-
kový, jak se říká, veterán studené války. 
Slábne mi sluch. Trochu mi zprovoznili slu- 
chátka. Slyším už zase zpívat ptáky a z toho 
mám radost. Vítali jsme s dětmi z MŠ na 
náměstí jaro. Ptal jsem se dětí, kdo se pro-
bouzí a vstává ráno první. Přihlásil se malý 
chlapec a říká: „Náš tatínek.“ Bylo nádher- 
né, že to ví. Potřeboval jsem se s  dětmi 
dostat k těm skutečně prvním, k ptákům. 
Ti se probudí a začnou zpívat. Neshánějí se, 
kde by co sezobli. Začínají den chválou a my 
se můžeme a máme k nim připojit. Mám 
radost, že zase slyším ptačí zpěv.

Co je pro rodiny podstatné, co potřebují, 
čím může církev rodinám pomáhat, jak  
to prožíváte ve své službě?
Svatý Jan Pavel II. dal své poslední encykli-
ce název Církev žije z Eucharistie. Jestliže žiji 
v církvi z Eucharistie, Pán mě proměňuje, 
abych nesl druhým lidem Jeho Lásku a Jeho 
Pokoj. To je zásadní proměna. Vzkříšený 
Kristus je středem našeho života. Touto 
cestou pak může účinně působit v rodině  
a působit, že se postupně stává společen-
stvím vzájemné pomoci a lásky. Toužím po 
tom, abych lidem, ke kterým jsem poslán, 
nesl i já Kristovu lásku a pokoj.

Z NAŠÍ FARNOSTI

Měl jsem v plánu, že budu příspěvky do 
zpravodaje dávat v tomto roce jednou za 
dva měsíce, abych měl o čem psát. Ale udá-
lostí, činnosti a závodů je tolik, že bych za 
dva měsíce popsal celý zpravodaj. A co si 
budeme říkat, nikdo nemá rád dlouhé pří-
spěvky. Pokusím se být co nejstručnější  
a nejvýstižnější.
K poslednímu dubnu ukončil svoji dlouho-
letou činnost v naší výjezdové jednotce pan 

OKÉNKO SDH KUNŠTÁT

Karel Vaněrka a rád bych mu touto formou 
poděkoval za jeho obětavou práci a dlouho-
letý přínos pro jednotku Sboru dobrovol-
ných hasičů v Kunštátě.
Sbor uspořádal v tradičním čase pálení 
čarodějnic na výletišti za kulturním do-
mem. Přes čtyřicet dětí plnilo spoustu roz-
todivných disciplín, aby na konci dostalo 
sladkou odměnu. Další akcí byla Floriánská 
mše, které se účastnila většina sborů naše-

ho okrsku. Po vlastní mši v kostele svatého 
Stanislava jsme šli průvodem na výletiště, 
kde bylo připraveno malé pohoštění.
A teď vás seznámím s výsledky ze všech 
soutěží, kterých jsme se účastnili za uply-
nulé období a ve kterých jsme se dokázali 
umístit na stupních vítězů. Vezmu to chro-
nologicky od závodů konaných v Újezdě  
u Kunštátu až po okresní kolo hry Plamen  
v Ostrově u Macochy. 



7

Vznik této tradice se datuje k  roku 1959.  
A proč zrovna červen? Protože je to období, 
kdy přichází v přírodě na svět největší 
množství mláďat všech živočichů a také bují 
veškerá vegetace. A právě v tuto roční dobu 
si zaslouží naše příroda zpřísněnou ochranu.

Co může udělat každý návštěvník lesa?
Rozhodně nenechávat volně pobíhat své 
čtyřnohé miláčky. Pes by měl být veden na 
vodítku, aby svým pobíháním nerušil a ne- 
stresoval zvěř. Základním prvkem ochrany 
je nebrat do rukou mláďata zvěře, která 
náhodně při svých procházkách v přírodě 
najdete, nebo se jich nijak nedotýkat. Vy- 
padají sice opuštěná, ale většinou jim jen 
rodiče shánějí potravu a svým pachem by-
chom mohli jejich matku odradit.
Například u srnčí zvěře je po uplynutí krát-
ké doby od kladení (maximálně do dvou 
hodin) srnče schopné vrávoravě odejít na 
bezpečné místo, kde jej srna odloží a na krát- 
kou dobu opustí. Následně srna svá srnčata 
v pravidelných intervalech kojí, ale zdržuje 

V Újezdě proběhly závody na 60 m a 100 m 
s překážkami, kde Klára Kučírková vyhrá- 
la svoji kategorii a Karolína Palbuchtová 
byla ve své kategorii druhá. Na 100 m se 
podařilo Amálii Jančové ve středních doros-
tenkách vyhrát a Kateřina Kubecová obsa-
dila třetí místo. Ve starší kategorii si druhé 
místo vybojovala Andrea Peterková. Další 
povedený závod proběhl ve Vavřinci 2. květ-
na, kde družstvo starších žáků obsadilo 
třetí místo. O týden později nás čekaly tři 
závody v jednom víkendu, a všechny v Boři- 
tově. V prvním závodila družstva a zde 
brali starší žáci stříbrné medaile. Ve dru-
hém byly Klára Kučírková a Amálie Jančová, 

Na závěr se musím zmínit o naší přípravce. 
Letos zvládla sama uklidit náš úsek Kunštá- 
tu v akci nazvané Ukliďme Česko. Ale přede- 
vším dokázala natrénovat štafetu 4 x 60 m 
s překážkami takovým způsobem, že na 
soutěži v Bořitově nenašla přemožitele  
a vystoupala na nejvyšší stupínek. 
Děkuji všem vedoucím přípravky za jejich 
trpělivost a nasazení při jejich trénování.
Ohni zmar, občanu zdar!

Pavel Peterka, velitel JSDH Kunštát       
Foto: archiv SDH

se vždy poblíž tak, aby odvedla pozornost 
před predátory. Proto se zdá, že je srnče 
opuštěné. Dorozumívá se s nimi jemným 
pískáním.

MYSLIVECKÝ SPOLEK

ČERVEN – MĚSÍC MYSLIVOSTI A OCHRANY PŘÍRODY

U zaječí zvěře se mláďata rodí osrstěná a od 
prvního dne vidí. Hlavní ochranou před pre-
dátory jsou krycí zbarvení a neaktivní pa- 
chové žlázy. Matka velmi rafinovaně přichá- 
zí na místo kojení. Nejdříve oběhne kruh  
a poté se dlouhými skoky přiblíží k mláďa-
tům. Znesnadňuje tím predátorům sle-
dování své pachové stopy.
Úkolem mysliveckého spolku je uchování 
klidu pro zvěř před predátory a neukázně- 
nými návštěvníky lesa (kterých je naštěstí 
pomálu). Naše ochrana spočívá i ve spo-
lupráci se zemědělskými společnostmi,  
a to v aktivním procházení luk. Před jejich 
sečením vyhledáváme srnčata, která násled-
ně pečlivě a opatrně přemísťujeme do bez-
pečí.
Všem přátelům přírody a myslivosti přeji 
mnoho krásných zážitků při vycházkách  
v okolí Kunštátu v období rozkvětu.

Vítězslav Boček, 
jednatel Mysliveckého spolku Kunštát

Vavřinec

Bořitov – dorost

Bořitov – žáci

každá ve své kategorii, také stříbrné. Třetí 
závod byl pro dorost. Zde Kateřina Kubeco-
vá a Andrea Peterková obsadily každá třetí 
místo a kategorii středních dorostenců 
vyhrál Martin Kučírek. Radim Švec vyhrál 
okresní kolo v soutěži Požární ochrana 
očima dětí v kategorii literární dílo. 
Letošní okresní kolo hry Plamen bylo pro 
nás historicky úspěšné. I přes velmi nepří-
znivé počasí jsme v útokových disciplínách 
zazářili, ale ve štafetových kvůli mokré- 
mu trávníku byli průměrní. Celkově jsme  
v obou kategoriích obsadili třetí místo a byli 
tak jediným týmem z okresu, kterému se 
to podařilo.



Kunštátský zpravodaj vydává a zdarma rozšiřuje 1× měsíčně město Kunštát, nám. Krále Jiřího 106, IČO: 00280470, tel. 515 534 312, www.kunstat-mesto.cz, e-mail: podatelna@kunstat-mesto.cz, 
knihovna@kunstat-mesto.cz, uzávěrka příspěvků je vždy 20. den v měsíci. Registrováno: MK ČR E21449. Tisk: Reprocentrum, a. s., Bezručova 29, Blansko, 602 737 857. Město Kunštát jako 
vydavatel odpovídá pouze za příspěvky, které přinášejí informace z MěÚ a jsou autorizovány. Za obsahovou a stylistickou stránku jiných příspěvků, včetně inzerce, vydavatel neodpovídá. 
Rada města si vyhrazuje právo tyto příspěvky krátit vzhledem k limitovanému rozsahu KZ.

 pod záštitou hejtmana JMK Jana Grolicha
MĚSTO KUNŠTÁT

- Řemeslné dílny s ukázkami zapomenutých řemesel - Prodejní řemeslné stánky - Prezentaci řemeslných škol a učilišť  - Historický dřevěný kolotoč
- Dětské dílničky - Dobové speciality - Placky z pece - Trdelníky - Frgály - Pečení chleba v historické cihlové peci

10:00 Otevření jarmarku
10:05 Slavnostní zahájení 
 Vlajková jízda
 /Divadelní a kaskadérská společnost Štvanci
 a Dragounský pluk č. 2 "Eduard Graf von Paar"/ 
 Slavnostní pochod mažoretek /VO CO GOU Letovice/
10:30 Ukázka zápřahu dvojspřeží /Ranč Divoké růže/
10:50 Taneční vystoupení - Flamengo /La Quadrilla/
11:00 Koně ve španělském rytmu
 /Divadelní a kaskadérská společnost Štvanci/
11:30 Taneční vystoupení /VO CO GOU Letovice/
12:15 Ukázka práce s bičem, práskání, trikové lasování
 /Ondřej Houška/
12:30 Ukázka zápřahu čtyřspřeží /Ranč Divoké růže/
13:00 Taneční vystoupení – western /La Quadrilla/
13:15 Koně ve volnosti /Miloslav Simandl/
13:45 Fríský a španělský kůň na dlouhých lonžích
 /Vendula Šponarová/
14:15 Ukázka lidových tanců v krojích
 /Spolek historických tanců Hradec Králové/
14:30 Ukázka historických tanců /La Quadrilla/
14:45 Trénink rančovního koně  /Ondřej Houška/
15:00 Fríský a španělský kůň v tandemu /Vendula Šponarová/
15:20 Irský step, irské a skotské tance /La Quadrilla/
 + Závěrečné rozloučení všech účinkujících
15:40 Kavalíři v sedlech a kyrysníci Marie Terezie
 /Divadelní a kaskadérská společnost Štvanci
 a Dragounský pluk č. 2 "Eduard Graf von Paar"/

NEDĚLE 14. 6.
11:00 Otevření jarmarku
11:05 Slavnostní zahájení 
 Vlajková jízda a ukázka koňské drezůry
 v rytmu A. Dvořáka                                             
 /Divadelní a kaskadérská společnost Štvanci a Dragounský
 pluk č. 2 "Eduard Graf von Paar"/
 Slavnostní pochod mažoretek /VO CO GOU Letovice/
11:30 Valčík Na krásném modrém Dunaji
 /Spolek historických tanců Hradec Králové/
11:45 Fríský a španělský kůň v tandemu /Vendula Šponarová/
12:00 Taneční vystoupení – western /La Quadrilla/
12:30 Trénink rančovního koně  /Ondřej Houška/
13:00 Taneční vystoupení  /VO CO GOU Letovice/
14:00 Koně ve volnosti /Miloslav Simandl/
14:30 Ukázka zápřahu dvojspřeží /Ranč Divoké růže/ 
15:00 Ukázka výcviku kyrysníků
 /Divadelní a kaskadérská společnost 
 Štvanci a Dragounský pluk č. 2 "Eduard Graf von Paar"/
15:40 Fríský a španělský kůň na dlouhých lonžích
 /Vendula Šponarová/
16:00 Květinový valčík /Spolek historických tanců Hradec Králové/
16:15  Ukázka práce s bičem, práskání, trikové lasování
 /Ondřej Houška/
17:00 Ukázka zápřahu čtyřspřeží /Ranč Divoké růže /
17:20 Anenská polka /Spolek historických tanců Hradec Králové/
17:30 Historické tance /La Quadrilla/
17:45 Kavalíři v sedlech a kyrysníci Marie Terezie
 /Divadelní a kaskadérská společnost Štvanci 
 a Dragounský pluk č. 2 "Eduard Graf von Paar"/
18:30  Irský step, irské a skotské tance /La Quadrilla/

SOBOTA 13. 6.

MŮŽETE SE TĚŠIT NA:MŮŽETE SE TĚŠIT NA:
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